

中央军委政治工作部部署全军开展主题团日活动

牢记习主席寄语嘱托 青春建功强军伟业

新华社北京5月4日电中央军委批准，中央军委政治工作部4日下发通知，在全军部署开展“牢记习主席寄语嘱托·青春建功强军伟业”主题团日活动，要求全军青年深入学习贯彻习主席对全国各族青年的寄语精神，将抗疫斗争焕发出的政治热情转化为强军兴军强大动力，坚定理想信念，站稳人民立场，练就过硬本领，投身强国伟业，在新时代军队建设中充分发挥生力军和突击队作用。

通知明确，各级要组织学习习主席对全

国各族青年的寄语，通过学习教育引导全军广大青年悉心体悟习主席关心关怀和殷切期望，积极响应军队受全国表彰的共青团组织和团员青年倡议，透过抗疫斗争这场大考，更加充分认清中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，更加坚定青春心向党、强军担重任的理想信念，将对党忠诚内化为灵魂血脉、外化为自觉行动。要结合实际、因地制宜，运用强军网等网络平台，用好抗疫斗争实践这个生动教材，开展故事分享、热

点辨析等讨论活动，引导广大青年坚定“四个自信”、强固军魂意识。要组织全军青年深入学习在抗疫斗争中作出突出贡献的典型代表、军队受到表彰奖励的先进人物，深化对习主席寄语精神的感悟理解。基层单位要组织讲好身边事、单位事、英雄事，用真人真事和真情实感，激励广大青年崇德向善、见贤思齐，把对先进典型的感动敬佩转化为勇挑重担、争先创优的实际行动。要擦亮“团员先锋岗”“青年突击队”等品牌，广泛开展群众性练兵比武，组织表决心、挑应战和立功

创模等活动，引导广大青年练在岗位、战在一线、奋勇搏击，争当训练标兵、技术尖子、岗位能手，形成比学赶超、奋勇争先的生动局面。

通知强调，各级党委和政治工作部门要关心青年成长，支持广大青年建功立业。军队共青团组织要肩负起党赋予的光荣职责，通过主题团日活动教育引导青年青春心向党、建功新时代，踊跃投身强军兴军伟大实践，为新时代军队建设作出新的更大的贡献。

国务院联防联控机制联络组赴湖北武汉开展工作

新华社武汉5月4日电经中央批准，国务院联防联控机制设立联络组。5月4日下午，国务院副秘书长、国务院联防联控机制联络组组长丁向阳，卫生健康委副主

任、联络组副组长于学军带领联络组抵达武汉，与湖北省、武汉市负责同志召开会议，研究下一步工作。联络组的主要职责是及时了解和反映湖北省、武汉市疫情防控

工作情况，督促落实各项防控措施，巩固疫情防控成果，严防疫情出现反弹，兼顾了解复工复产等情况，承担领导同志交办的其他工作。



“黄鹤”归来

▲4月29日，游客在武汉黄鹤楼景区撞钟祈福。当日，武汉黄鹤楼景区重新开放。目前，景区不提供窗口售票，游客通过网络实名预约购票。

新华社记者熊琦摄

武汉首批121所学校高三年级5月6日复学

新华社武汉5月4日电(记者梁建强、黎昌政)湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部4日举行新闻发布会，通报武汉市高三年级复学准备工作情况。据武汉市政府副秘书长李涛介绍，武汉首批121所学校高三年级将于5月6日复学，学校准备工作稳妥有序推进。

李涛说，武汉市现有高中学校94所、中职

(技工学校)46所，高三年级毕业班学生有3.62万人，中职和技工学校毕业年级学生2.16万人，共计5.78万人。其中，第一批复学学校121所，包括普通高中学校83所和中职学校38所。

据了解，复学前，所有校园均开展了卫生清洁和预防性消杀工作。此次开学的高三年级及随后将开学的初三三年级所有教职员工，

全部进行健康检测，所有学生返校前须进行健康检测监测。

初三三年级的具体复学时间，需经武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部科学评估确定，报湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部备案后，再向社会发布。其他学段和年级开学时间，将根据疫情防控情况综合研判另行发布。

蓬佩奥的嘴，骗人的鬼



最近，随着美国疫情加重，美国国务卿蓬佩奥的媒体曝光率也高了起来。他频繁露面不为别的，只为抹黑中国、构陷中国、给国际抗疫合作折台胡言。这不，蓬佩奥日前再次兜售“中国起源论”，指称新冠病毒“来自中国实验室”。

这位美国政府高官，上任以来似乎就把“抹黑中国”作为自己日常功课，在制造有关中国的种种谎言上，近来更是变本加厉。

蓬佩奥满嘴胡言。“病毒来自武汉实验室”“中国隐瞒数据”“应当向美国索赔”，种种奇谈怪论，既无证据支撑，也无法理可依。病毒溯源是一个严肃的科学问题，需听取专业人士的意见，蓬佩奥质疑的证据何在？全球许多科学家已科研论证病毒来源于自然界，“源于实验室”乃无稽之谈。美国斯科里斯普斯研究所病毒学专家克里斯蒂安·安德森认为，武汉实验室意外泄露病毒的几率是“百万分之一”，远远低于自然感染几率。蓬佩奥编造种种抹黑中国的谣言，带动西方一些别有用心政客和媒体跟风，企图“三人成虎”，拿“假新闻”给中国“定罪”。

蓬佩奥满嘴谎言。早在新冠病毒在中国肆虐之时，蓬佩奥就通过多个场合表示，美国准备出资1亿美元，来援助中国和其他受到

新冠病毒影响的国家。但中国外交部发言人表示，“中方从未收到以美国政府名义捐助的资金或物资”。蓬佩奥近些年访问非洲、乌克兰等地，频频跟各国承诺要投资、帮助当地搞建设，但最终虚多实少，或为空头支票。南非等国媒体评论其“夸夸其谈”。《华盛顿邮报》等美国媒体则称其“睁着眼睛说瞎话的功夫日渐精进”。

蓬佩奥满嘴老调。无论出访或者参加国际会议，这位美国高官就像输入了“诋毁中国程序”的“复读机”，四处散播“中国威胁论”，鼓动非洲和拉美等地区国家“提防中国”。他又称中国制造“债务陷阱”，污蔑中国高科技公司是“安全威胁”，然而，这些老调弹得再好也难以奏效。在非洲，迄今没有任何一个国家抱怨因为同中国合作而陷入债务危机，反而处处是信任中国、坚定与中国深化合作的声音。对于诬称中国高科技企业造成安全威胁，一些欧洲国家采取相对客观态度，表示愿意给中国企业提供公平竞争的环境。

随着美国疫情越发严重，蓬佩奥大肆无忌惮地“甩锅”和污名化中国。然而，他编造谎言打压中国的目的已昭然若揭，无非是为了甩掉美国当权者们应对疫情不力的责任，为自己在强硬反华表演中捞取政治利益。总之，蓬佩奥抹黑中国的动机有种种，但唯一缺失的是：事实与证据。



自新冠疫情在美国暴发后，防控不力、应对失措的美国政客及其跟班开始了从“污名化”中国到“甩锅”给中国，再到炒作“天价赔偿”的“疫闹”把戏，令人不齿。

这不，继美“疫闹”的“哼哈二将”——国务卿蓬佩奥和白宫国家贸易和制造业政策办公室主任纳瓦罗屡发“惊人之言”后，前白宫首席战略师斯蒂芬·班农近日也不甘寂寞，上蹿下跳，四处兜售“中国实验室制造病毒”“中国责任论”“中国赔偿论”之类的陈词滥调，大有把“疫闹”进行到底的架势。

班农之流的谬论罔顾事实、颠倒黑白、逻辑不通，不符合科学常识与国际法原则，连许多国际知名媒体和美国有识之士都看不下去了。

针对“中国实验室制造病毒”这一阴谋论，不仅世界卫生组织和许多科学家确定新冠病毒源自自然界，而且美国流行病学专家安东尼·福奇也认为新冠病毒是由动物传染给人类，而非在实验室环境中产生或强化。美国国家情报总监办公室日前发表声明说，美国情报界认同广泛科学共识，新冠病毒非人造或经过基因修改。

所谓“中国责任论”更是颠倒黑白。从1月3日开始，中方就定期向世界卫生组织以及美国等国主动通报疫情信息。1月23日，武汉“封城”后，美国率先从武汉“撤侨”并切断中美航班，表明其清晰地了解疫情的严重性。其时，美国领导人在社交媒体上高度肯定中国的透明度。在白白浪费两个月宝贵的时间窗口之后，美国疫情暴发，美方随之“变脸”。对此，《华盛顿邮报》等美国媒体发表的长篇调查报告有全面梳理，认为美方出现一连串系统性失误，使其失去减缓新冠病毒大流行的机会。

所谓“中国赔偿论”更为荒唐。中方是疫情的受害者，而不是加害者，更不是病毒的“同谋”，此谬论于法无据。国际上没有现行法律支持向首先报告疫情的国家追责，历史上也无此先例。若按照这些美国政客的逻辑，2009年H1N1流感首先在美国确诊并大面积暴发，上世纪80年代艾滋病从美国蔓延至全世界，美国是不是要作出赔偿？

既然这些谬论站不住脚，为何班农们依然乐此不疲呢？只能说班农们坚信“谎言重复一千遍就会成为真理”。一段时间以来，随着美疫情日益加重，以蓬佩奥、纳瓦罗、班农为代表的一批人坐不住了，纷纷走上前台，四处兜售这些谬论，以天价赔偿为民粹诱饵，蒙蔽美国民众。

从本质上看，“疫闹”有三大目的：一是为防控不力找“替罪羊”，二是捉摸选情，三是散布战略焦虑。

作为全球疫情“震中”，美国确诊病例逾110万，占全球三分之一左右，死亡数超过6万。面对“蔓延”无边界的疫情，班农们必须想方设法帮白宫“甩锅”。不少美国媒体指出，美政客把疫情归咎于中国，“不顾一切转移人们对总统的注意力”，企图靠污蔑中国“造假”“不透明”来掩盖自身的失误。

今年是美国选举年，选举是美国两党今年最大的政治。随着美股接连熔断，“牛市”不再，美现政府的“经济牌”失色，只好靠打“中国牌”来捉摸选情。《华尔街日报》网站指出，实现连任最有可能采取的办法是反华，这或许是其“唯一机会”。

固守零和思维的班农们一贯把中国视为战略对手，对中国的战略焦虑并非今日才有，对崛起的中国的遏制打压从未停止。从挑起贸易战到制裁中国企业，从“围堵论”到“脱钩论”，花样迭出。而今，随着中国控制住疫情，复工复产渐回正轨，还尽力帮助全球抗疫，班农们为此焦虑不安，唯恐美国的全球影响力受损……于是，美国政客又捡起现成的招术——“打压”中国，真可谓“还是熟悉的配方，还是熟悉的味道”。

班农们的“疫闹”会得逞吗？当然不会。人心所向，惟道与义。抗疫14亿中国人民空前团结，让心空前凝聚。中国的抗疫努力与成效得到国际社会广泛认可，时与势、道与义，都在中国这一边。班农们无端生事，到头来只会“竹篮打水一场空”。

新华社北京5月4日电

新冠疫情暴露美式政治病毒

进入5月，新冠病毒在美国肆虐，上百万人感染、逾6万人不幸死亡……美国一些政客没有把主要注意力集中到疫情防控上，却忙着搞政治秀，不停散布“政治病毒”，暴露出赤裸裸的美式“丛林法则”。

美国对中国抗疫肆意抹黑。面对新冠病毒，中国全力防控，作出了巨大努力，付出了巨大牺牲，为国际抗疫履行了应尽义务。一些美国政客不断攻击、抹黑，炮制各种污名化言论，其行径之无底线令人瞠目。

美国对一些国家见死不救。疫情在欧洲迅速扩散时，美国不顾人民生死，从疫情严重的意大利运走检测试剂盒；仗着财大气粗，高价抢购或截留欧洲国家订购的防疫物资。

美国对弱小国家挥舞大棒。伊朗、委内瑞拉、古巴等国疫情形势严峻，美国却冷漠地维持所谓制裁，全然不顾可能引发的人道主义危机。

美国对世界卫生组织威胁讹诈。世界卫生组织坚持客观公正立场，对美方不予迎合，就遭到美国“断供”，美方甚至还威胁“不排除组建替代机构”。

美国政客对各方“张牙舞爪”，自身的事却没有办好。在美国国内，少数族裔和有色人种在疫情冲击下凸显脆弱，纽约新冠肺炎死亡病例中，拉美裔和非裔居民分别占34%和28%；养老院、退伍军人之家等长期护理机构中超过1.6万人因新冠疫情死亡。

美国一些政客眼中有股票的涨跌，有选票的增减，却没有民众的健康与生死。他们相信“美国拥有远远大于其他国家的实力”，凭借强权就可以“通吃天下”，就可以凌驾于国际道义公理与规则体系之上，就可以靠“丛林法则”横行天下。在这些人士身上，“自由”“人权”的遮羞布早已荡然无存。

美国政客谈判了形势，也打错了算盘。靠霸凌与强权即使一时得利，也必将透支尽美国仅剩的那一点体面和信誉！

(记者郑明达)

新华社北京5月4日电

看清美国“疫闹”的真面目